

# 枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号: CN37-0038  
网址: http://www.632news.com

2017年6月27日 星期二 B版  
农历丁酉年六月初四

## 枣庄教育

主编:邵士营  
编辑:张慧聪 组版:周虎  
电话:18206533666  
邮箱:18206533666@163.com

# “走进崇高”进校园 立德树人谱新篇

6月24日,北京“走进崇高”研究院在王晁煤电集团举行“走进崇高”进校园启动仪式。原总装备部副政委崔毅中将,原解放军装备指挥技术学院原副院长、北京走进崇高研究院院长贺茂之少将,北京走进崇高研究院谭宏伟秘书长,区委副书记王光明,区关工委主任栗广梓,区政府党组成员、职业中专党支部书记、教育局局长樊兴举,枣庄二中校长吴修洪及全区镇街教委主任、中小学校长、副校长及德育处主任(少先大队辅导员)共220余人参加会议。

会上,台儿庄区教育局被授予“走进崇高”进校园区域推广示范中心,53所学校被授予“走进崇高”进校园践行基地。这是继枣庄二中被授

予“走进崇高”践行基地、吴修洪校长被评为“走进崇高”先行者之后,全区教育又获得的一项崇高荣誉。

会上,王光明致欢迎词,樊兴举传达《台儿庄区教育局关于全面深入推进“走进崇高”进校园活动的实施意见》,谭宏伟宣读《关于授予台儿庄区“走进崇高”进校园推广示范中心和践行基地的决定》,吴修洪介绍枣庄二中近年来开展“走进崇高”活动的典型经验,崔毅中将和贺茂之少将对该区“走进崇高”予以高度评价并提出希望。

区委副书记王光明在讲话时强调,台儿庄区“走进崇高”进校园全覆盖启动仪式,是北京“走进崇高”研究院2014年8月命名枣庄二中为全国践行示范基地、2015年8

月在台儿庄古城举办纪念抗战胜利70周年暨“走进崇高”践行基地现场会后,第三次对该区“走进崇高”德育活动的检阅及成果的肯定;是该区青少年学生弘扬爱国主义和崇高精神,弘扬中华传统文化的一个重要举措。区教育部门和各级各类学校要以此次启动为契机,切实提高对“走进崇高”进校园重大意义的认识,采取有效形式把崇高文化融入学校德育工作。在加强崇高文化研究推广和基地建设中,要重点结合学校实际和社会主义核心价值观教育实际,走进崇高、彰显崇高、学习崇高、践行崇高、自我崇高,在崇高精神的引领下,把台儿庄区打造成为“走进崇高”进校园全国推广示范中心,把每一所学校打造成教书

育人的崇高之地。樊兴举传达实施意见时指出:当前要认真贯彻落实“德育为先,立德树人”教育方针,以践行社会主义核心价值观为目标,以“走进崇高”进校园和教育“四德”工程为抓手,推动学校德育工作的开展。他认为:在“崇高文化”的引领下,涌现一大批示范学校、崇高校长、崇高教师、崇高学生是打造教育振兴软实力的优秀人才,是德育活动中取得的巨大成就。全区教育系统要以“办对生命和未来负责的教育”为主题,大力弘扬崇高的民族精神和时代精神,结合具有台儿庄特色的“五项”教育内容,开展“走进崇高”系列主题活动,积极培育和践行社会主义核心价

值观,让师生在活动中感悟崇高、体验崇高、践行崇高。

枣庄二中以“走进崇高”教育为载体,从小处着眼,培养学生的思想、行为的做法得到了北京“走进崇高”研究院领导的高度评价,也为全区开展“走进崇高”进校园活动提供了范例,受到广大中小学校长的认可。

会议气氛热烈而严肃,与会人员受到了深刻的思想教育。此次会议的召开,必将带动全区中小学德育实践活动进入一个崭新的时期,也将通过“小手拉大手”,进一步提升全区社会公民的文明素养和文明行为,同时也为“崇高文化”贴近生活、创建文明和谐的人居环境奠定了基础。

(孙延龙 张浩)



## 让城里老师下乡支教去

“俺语文老师是从城里来的,课讲得可好了。”“俺音乐老师是也从城里来的,不仅教我们唱歌,还给我们编排舞蹈,我们太高兴了。”放学路上,薛城区金河小学的学生边走边议论着。

城里老师到乡下支教,这是薛城区教育局为促进城乡教育均衡发展,构建城乡和谐教育,加快建设教育强区推出的又一重大举措。

薛城区北临城小学更是积极响应这一举措,近期,学校选派十余人次优秀教师,到常庄镇所辖农村小学下乡支教,首批顶岗支教时间从2017年第一学期开始到2017年第二学期结束。

常庄镇所辖北点联校、西南联小、六炉店小学等学校,距城区较远,支教老师克服困难,得以让支教活动扎实开展,真

正把工作落到实处。该镇有关负责人说:“通过这次活动,我们更深深地认识到了城乡之间教育的差距,希望多开展这样的支教活动,让城里教师把先进的教育理念和教学方法带到我们农村学校来,激励我们农村教师及时充电加油。”

送理念,送经验,送方法,共享优质教育资源,既让城里师生体验了农村生活,又帮助农村教师提高了教学水平,让农村学生享受到了课改新成果,缩小了城乡教育差距。常庄镇六炉店小学支教的张老师感叹地说:“其实,我们这次下来收获也很多,发现了农村学生的巨大潜能,从乡村教师身上学到了不少东西,特别是他们朴实勤恳、吃苦耐劳的工作作风。”

(褚洪山 王晓璇)

## 市实验幼儿园党支部举行“忆党史 颂党恩”庆七一诗歌朗诵会

为庆祝建党96周年,近日,枣庄市实验幼儿园党支部举办了“忆党史 颂党恩”庆七一诗歌朗诵会。

“九十六年前的七月,一个伟大的政党庄严宣告成立”、“九十六年前的七月,一面火红的旗帜迎风冉冉升起”。伴随着主持人激情昂扬的开场,枣庄市实验幼儿园党支部“忆党史 颂党恩”庆七一诗歌朗诵会在热烈的掌声中拉开序幕。朗诵者伴随着慷慨激昂的背景音乐、振奋人心的舞台背景,将自己真实的情感融入了诗歌之中,时而激情豪迈,时而婉约清

述,以饱满的激情,表达了对党和祖国的深情挚爱。第四党小组带来的诗歌《七月的天空》慷慨激昂;第二党小组党员带来的《有一历史页》激动人心、催人奋进;新城园年轻党员带来的诗歌《祖国呀 我亲爱的祖国》婉约不失激情。最后,全体党员集体朗诵《党在我心中》将整场诗歌朗诵会推向高潮,赢得了阵阵掌声。

枣庄市实验幼儿园“忆党史 颂党恩”庆七一诗歌朗诵会在全体教师激情澎湃的合唱《歌唱祖国》中圆满结束。

(雷雨)

## 薛城区教育局局长调研大班额化解工作

近日,枣庄八中校长、区教育局局长刘书龙深入北临城小学、实验小学、兴城街道、枣庄十九中学、陶庄教办等单位对招生、学校安全、大班额化解和均衡县创建等工作进行了深度调研。副局长田传刚陪同调研。

在北临城小学刘书龙实地察看了学校的校园环境、操场、教学楼等现状,询问了学校初中部建设情况;听取了校长袁波对学校整体工作的汇报。刘书龙指出,学校招生工作要根据区、局文件精神和大班额破解的实际工作情况做好招生工作,要精心谋划,平稳抓好招生工作,让老百姓子女享受公平、优质、均衡的教育。希望学校筑牢校园安全墙,扎实扎稳校园安全根,长鸣安全警钟,做到校园安全无缝隙,做好当前校外安全

教育工作,确保师生平平安安,努力办好人民满意的教育。

在实验小学,刘书龙一行听取了实验小学化解大班额工作情况汇报,了解了大班额问题的现状和形成原因,交流了化解大班额问题的相关对策。刘书龙指出,大班额问题是人民群众特别关注的民生问题,学校要高度重视大班额化解工作,做好相关工作的统筹安排,做好此项工作抓实、抓好。刘书龙强调,教育是百年大计,事关千家万户,学校在做好大班额化解工作同时,务必高度重视安全工作,做好教育幼教等工作,打造安全校园、和谐校园,努力开创教育工作新局面。

在兴城街道,刘局长深入到街道所属各个学校,现场查看教育均衡发展推进情况,仔细了解工作中出现的问题,现场调度协调解决县域义务教育均衡发展推进过程中的难题。刘局长的这次专题调研有力地推进了兴城街道教育事业向纵深发展。

在枣庄十九中学,刘局长来到学校操场施工现场,认真考察了学校塑胶跑道建设情况,并仔细聆听了校领导关于操场建设方面的情况汇报,询问了在建设过程中遇到的问题和困难。王局长指出,学校操场建设时间紧、任务重,在施工过程中,一定要加强管理,安全文明施工,保证师生及施工人员人身安全;同时,要严把工程质量关和安全关,加快施工进度,保证学校操场建设尽快圆满完成。

(薛教宣)

## 浅谈小学语文教学中的传统文化教育

中国传统文化博大精深,积淀了中华民族五千年的智慧与精华,是华夏子孙的荣耀与骄傲。为了民族文化继续传承,必须加强小学语文教育中的传统文化教育。

一、加强小学语文教育中传统文化教育的策略

在诵读经典中感悟传统文化精髓。中华民族的文化自古就有注重音韵的传统,多数文

化经典适合诵读,不仅可在抑扬顿挫的节奏中加深记忆、增进理解,更可从中体会到民族特有的文化美感。在诵读中学习,可以更好地感悟中华民族传统文化的精髓。

二、穿越时空,延伸扩展,把握文化特质

传统文化是厚重而凝练的,在精巧的篇章中蕴含丰富的哲理与情感。教师可先

向学生介绍作品作者所处的年代,讲述作者的人生经历,把学生思绪拉到作品创作的年代及作者所处的境遇,体会此情此境,领悟其思想。再者,在本作品的基础上延伸扩展一些与此作品相类似的或相关联的文章,让学生在欣赏、比较其他作品中更深刻地理解本作品的内容及思想情感。

## 市青少年宫党支部新一届委员会会议召开

近日,枣庄市青少年宫党支部新一届委员会第一次会议召开,会议根据《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举暂行条例》,官党支部第一届委员会选举青少年宫主任孙守军为新一届党支部书记。经会议研究和表决顾连军任纪检委员,秦利任组织委员,李荣国任宣传委员,汤开军任生活委员。

新当选的委员对下一步如何开展都作了表态发言。

(李荣国)

## 校园快讯

### 匡衡小学组织暑期师生共读活动

峄城区匡衡小学将组织暑假中开展师生共读活动。全校60余名教师900多名学生参加了此次活动。各班语文教师结合班级特点、学生年龄特点和学生的兴趣,拟定了共读方案,向他们推荐了丰富多彩的课外读物。同时,

(钱明梅)

### 薛城区2017年小学生篮球比赛落幕

近日,2017年薛城区小学生篮球比赛在临城实验小学圆满落幕。全区报名参赛的11所学校共15支队伍,经过为期5天、38场比赛的激烈争夺,最终,临城实验小学、实验小学、北临城小学、双语实验小学、临山小学、邹坞教办分获男子组前六名,北临城小学、实验小学、临山小学、临城实验小学分获女子组前四名。

本次比赛由临城实验小

(李楠)

### 预防手足口病 从我做起

近日,市中区孟庄镇中心小学举行了“预防手足口病,从我做起”主题班会。班会上,班主任向同学们介绍了关于手足口病的特征和防控措施。手足口病一般是经直接接触患者的分泌物而感染或通过飞沫传播的,教育学生要从小养成良好的卫生习惯,饭前便

(谭冬梅)

### 家长进课堂 携手助成长

家长资源是丰富的校外教育资源,为充分挖掘家长资源,形成家校一体化教育,促进家校沟通与合作。近日,峄城区匡衡小学积极组织开展了家长进课堂活动。活动得到了家长的大力支持,每个班级都有一名或几名家长主动进课堂,充分发挥自己的聪明才智和个人专业技能,还有家长制作了精美实用的课件。变身“老师”

(宗克记)

### 东沙河镇扎实推进安全教育月活动

进入6月份以来,滕州市东沙河镇学校幼儿园扎实推进安全教育月活动。各学校幼儿园把安全活动月活动与日常安全管理紧密结合,贴近实际、

(魏广民 龙猛)

### 北庄镇中小学(幼儿园)重视防溺水教育

近期,山亭区北庄镇中小学(幼儿园)积极开展“中小学生(幼儿)预防溺水专题教育”活动,关爱学生健康成长。

同时,各学校(幼儿园)

努力构建广泛参与的防范机制。各校(园)通过家访、家长会、《致家长的一封信》等形式加强学校与家长的联系,建立学校、家庭、社会三位一体的安全防范体系,共同监管,预防和减少溺水事故的发生。

(王红)

### 三、结合生活实际体味传统文化内涵

文化存在于实实在在的生活中。要更好地体味文化内涵,就必须走出课堂、走进生活。传统节日是中华民族的宝贵精神财富,其中蕴含着丰富文化内涵。我们可以以某个传统节日为契机,结合生活实际带领学生体味传统文化内涵。

(王红)

### 缤纷杏坛